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Alispán-jelölés Alsó-Fehér 
vármegyében.

Megmozdult a vármegye! Találóbban nem 
lehet megnevezni azt az értekezletet, melyre 
folyó hó 26-án összesereglettek a vármegye 
minden részéről a törvényhatósági bizott­
sági tagok, tanúbizonyságot tenni ragaszko­
dásukról és szeretet ükről a mellet t a férfin 
mellett, a ki a közbizalom birtokában van 
és a ,kit annyi méltatlan vád és támadás 
ért. 11a van elégtétel a méltatlan megtáma­
dással szemben, ha jutalmazni lehet a tö­
vises közpályán töltött lelkiismeretes mun­
kásságot, úgy elégtételt kapott ma Szász 
József alispán és 30 évi becsületes munkás­
ságának élvezte jutalmát. A lelkesedés, a 
szeretet, a ragaszkodás annyi tanujeieit él­
vezte ma, a melyben ritkán van halandónak 
része. A bizalomnak ily impozáns megnyi­
latkozása mellett eltörpül az ellenfél egész 
akeziója és bátran állíthatjuk, hogy a mai 
nappal az ütközet Szász József javára dőlt eb

Az értekezlet története nagyjában a kö­
vetkező :

A délutáni vonattal mintegy 50 független 
megyebizottsági tag érkezett meg Nagy. 
enyedre, kik impozáns kocsisorban haj­
tattak a „Két Hattyú“ szálloda étterme elé, 
melyben rövid éitekezletet tartottak; innen 
a városháza dísztermébe vonultak, a hol 
már a többi bizottsági tag is várakozott. 80-nál 
több bizottsági tag volt jelen, több mint 
70 tag fejezte ki sürgönyben ós le vél bt n a 
hozandó határozathoz való lelkes hozzájá­
rulását ; a terem a megyebizottsági tagok 
és érdeklődőkkel zsúfolásig megteli, úgy 

hogy alig lehetett mozogni benne.
Most megszólalt Zeyk Gábor megyebizolt- 

sági tag és lelkes éljenzés mellett ajánlja 
az éi tekezlet elnökéül f á b i á n Sándor nagy­
prépost urat,

1' áh ián Sándor nagyprépost gyönyörű meg­
nyitójában reá mutat azon szerencsétlen 
körülményekre, a melyek ezen értekezlet­
nek ily korán való vgybehívását tették szük­
ségessé. Nem agresszív mozgalom ez a mi 
részünkről, nem országos politikát csi­
nálni gyűltünk ide egybe — úgy mondja — 
hanem országos pártpolitikai szempontoktól 
eltekintve a vármegye biztos és nyugodt 
fejlődését biztosítani; az országos politika 
iránya változó, de a vármegye iránya egy 
kell maradjon: a részrehajlás nélküli pár­
tatlan igazságszolgáltatás. Fejtegeti aztán a 
most. uralkodó szomorú helyzetet, a melyben 
a tisztviselők vannak, a kiknek a leglelkiis­
meretesebb munkásság mellett sincsen állá­
suk biztosítva, mert ha politikai maguk- 
tartásuk miatt valamely politikai pártbeli 
fiukeziónuk az elégedetlenségét vonják ma­
gukra, úgy a legerősebb támadásoknak, 
sokszor üldöztetéseknek vaunak kitéve, Vé­
gül oda koultludál, hogy szükséges volna '

ogy „ F üggetleu v á r m e g y e i p á r L“- 
nak a megalakítása és kéli az értekezletnek 
ebhez való hozzájárulását.

Az eszmét magáévá téve hatásos beszéd­
ben pártolja dr, Müller Jenő ügyvéd a füg­
getlen vármegyei párt megalakítását és an­
nak feladatát á következőkben körvona­
lazza :

I. Erős védelmet minden, munkáját be­
csületesen teljesiló tisztviselőnek bármely 
oldalról jövő támadás ellen.

II. Állásfoglalás minden tiszti állás be­
töltésénél.

III. Minden közgyűlésre a vármegyei 
ügyeket érintő tárgynak időleges megvita­
tása és abban való egységes állásfoglalás a 
pártpolitika teljes kizárásával,

ü. A nemzeti eszméknek erős támoga­
tása és pártolása.

az élénk helyeslés és tetszéssel fogadott 
beszéd után felszólalt Zeyk Gábor, a ki 
szintén pártolja az eszmét nagy lelkesedést 
keltő beszédben.

Ezek után megalakult a „Független vár­
megyei párt“ a'következő tisztikarral.

Elnök: Zeyk Dániel ny, főispán, fő­
rendiházig tag.

1 árselnükök: gr. Bethlen Sándor nagy­
birtokos, dobián Sándor nagyprépost,
I olyovich Sándor közjegyző, dr. Mayer 
Ödön ügyvéd, gr. Mikes Kelemen nagy­
birtokos, Szilágyi Farkas ev. ref. lelkész, 
ár. lj/falusi József apátkanonok, gr. 
Teleki A dám nagybirtokos, Zeyk fi óbor 
nagybirtokos, Zeyk Kálmán nagybirtokos, 
br. Zeyk József nagybirtokos.

1 tikár: dr. Müller Jenő ügyvéd.
Jegyzők: Lazar István főtslc, tanár és 

Lapp János gyárigazgató.
V a 1 n s z t m á n v. Ávéd Jákó, Benedek Ká­

roly, ifj. BarucbMór, Bedő Károly,Bürger Lipót, 
Bürger Márton, Cirner J, József, Deutsch Má­
tyás, dr. Elekes Viktor, dr. Emmáiméi Győző, 
h 1 Ml Ignác/, fried Lipót, alsóm a rosváradjai 
Mück Adolf, Grün M. Lipót, Horváth László, 
id. Lurch József, Jakab tty János, Bervei 
Jónás Adolf, Bervei Jónás Gyula, Kovács 
Nagy Ferenc/, Kelen Henrik, Kurovszky 
Zsigmond, Lázár Albert, Lőw József, Low 
Károly, Löwe Miksa, dr. Magyari Ferenez, 
Mernie I Henrik, Mendel Jakab, Mendel 
Manó, Molnár Károly, dr. Müller Zoltán, 
Nagy Lajos, Pogány János, Rajnai Ignác/, 
Keinbold Ol'vér, Reilhotter Alajos, Salamon 
Herman, Salamon Simon, Sándor János, 
Scheide! József, dr. Téri Ödön, Tölök Ber­
talan, Váró Ferenc/., dr. Winkler Albert, 
Winkler János, Weisz Permit.

A párt megalakulása után elnöklő Fábián 
Sándor felhívja a pártot, hogy a folyó év 
végén megejtendő alispán-választás tekinte­
tűben foglaljon állást, mire dr. Mayer Ödön

I gyulafehérvári ügyvéd emelkedik szólásra. 
Elénk figyelem között bonczolgatta Szász 
József alispáni múltját, tárgyilagosan foglal­
kozott az ellene felhozott vádakkal, kimu­
tatja azoknak alaptalanságát és tarthatat­
lan voltát, nem talál okot a bizalmatlan­
ságra és midőn mind emelkedőbb hangon 
az alispán erényeire tér át, magával "ra­
gadja az egész közönséget, melynek lelke­
sedése közepeit jelenti ki, hogy rátermet­
tebi) és érdemesebb férfiú az alispáni állásra 
e vármegyében nincsen, mint Szász József! 
A szűnni nem akaró éljenzés után felszólal 
dr. Garda Kálmán tiszti ügyész és ügyvéd • 

Daczára, hogy tisztviselő — úgy mondja 
mégis hozzá szol a kérdéshez azért 

mert. itt csak az alispáni állás betöltéséről 
lévén szó, ő egyénileg érdekelve nem érzi 
magát. Elegáns, okos beszédben rámutat 
azon káros következményekre, melyeket a 
divatba jönni akaró uj rendszer hoz magá­
val, mert ha a vármegyei tisztviselőket vá­
lasztáskor állásukból csak úgy könnyedén 
ki lehet ejteni, vagy enyhébben szólva: ki 
lehet dobni, akkor ilyen kilátások között, 
vagy ha ilyen veszedelmeknek van kitéve á 
vármegyei tisztviselő, alig ha akad a jövő­
ben e pályára becsületes ember. Mint az 
alispán munkásságának egyik legjobb is­
merője a leglelkesebben pártolja Szász Jó­
zsef jelölését.

Dr. Téri Ödön közjegyző beszédében ki­
jelenti, hogy nem akar azzal a parlamen­
táris hanggal élni, mint az ellenfél egyik tüzes 

megyei ügyekben akkor először felszólalt, 
de nem törvényhatósági bizottsági tagja, 
a ki köztiszteletben álló j-löiílinket nóbelül'
„lókupecznek“ nevezte el, (és ilyen műbe­
lek beszelnek még „Ízlésről“), sót általában 
nem is szándékozik az ellenjelölt személyével 
és tulajdonságaival foglalkozni. Rámutat, egy­
szerűen arra az alkotmányellenes felfogásra, 
hogy a kissebbség akar a többség fölött ural­
kodni. Ilogy kissebbség, eltörpülő kissebbség- 
ben van az ellentábor, azt ma már bcbi/.onyi- 
totlnak látja. A terrorizmus sem elég erős 
fegyver arra, hogy Szász Júzzef hívei el- 
tántorithatók legyenek. Indítványozza, hogy * 
Szász József ezen értekezletre küldöttség 
utján hivassuk meg. Midőn a kiküldeiulő 
bizottság névsorát kereste Írásai között, bi­
zonyos kis nyugtalanság keletkezett, a mely 
azonban azon kijelentése után, hogy , Nem 
azért keresem az Írásaimat, mintha én is 
jelölt volnék“ csakhamar eloszlott.

Rövid idő múlva megjelent a küldöttség 
élén Szász Józsel daliás alakja, kit a te­
rembe léptekor perezekig tartó óriási éljen- 
zés és frenetikus tapsvihar fogadott.

Szép látvány volt: az ősz és őszülő fő­
papok oldala mellett az alispán férfias 
alakja 1

Az egész gyülekezet felállva hallgatta az 
elnöklő Nagyprépost üdvözlő beszédét, mely-



3. oldal.

ben az alispánnak tudtára adja újbóli egy­
hangú jelölését.

Erre Szász József nem törődve azzal, 
hogy szavait — mint már annyiszor — új­
ból félre magyarázzák, szabatosan és nem 
Írásból a következő beszéddel felelt:

Méltóságos Elnök ilr!
Mélyen tisztelt értekezlet!

, Azon kitüntető bizalomért, melylyel engem 
a vármegyei alispáui állásra tovább is je­
lölni méltóztattak — fogadják legmélyebb 
hálás köszönetéinél s ezennel tisztelettel 
kijelentem, hogy a jelölést elfogadom. 
Alsó-Fehér vármegye közönsége tisztviselői 
karának megválasztásánál mindenkor a 
jogfolytonosság alapján állott s igy minden 
tisztviselőjének alkalmat nyújtott arra, hogy 
munkaerejét a maga teljességében a vár­
megye szolgálatában annak javára fordíthassa. 
Nemcsak ezen elvi álláspontból kifolyólag, 
de általában magamra nézve feltétlenül kö­
telességemnek tartom, hogy 30 évi várme­
gyei szolgálatom alatt szerzett tapasztala­
taim, teljes munkaerőin és lankadatlan 
munkakedvem birtokában az alispáui állásra 
történt jelölést elfogadjam.

A mint a múltban a vármegye vezetésé­
ben a hazafias irány, a magyar nemzeti 
egység és állameszme megerősítése, hazánk 
törvényeinek a vármegye minden rendű és 
rangú lakósságával szemben igazságos, pár­
tatlan és részrehajlás nélküli alkalmazása 
voltak irányelveim, úgy ezeket tartom — és 
tartatom meg a jövőben is; a főelv t. i. 
hogy a tisztviselő van a népért és nem a 
nép a tisztviselőért úgy általam, mint a tiszt­
viselői kar minden tagja által mindig lelki- 
ismeretesen, jóindulattal be volt és be lesz 
tartva.

Igen tisztelt értekezlet! A magyar alkot­
mányos élet visszatérése óta az utóbbi óvek 
voltak azok, melyek mindenütt de különösen 
vármegyénkben — sajátos viszonyai folytán 
a közig, tisztviselőkre igen nehéz, súlyos 
feladatokat róttak, mely nehézségek a tör­
vények igazságos, lelkiismeretes alkalmazá­
sán kívül a tisztviselők lankadatlan buzgal­
mát, tapintatát, erős hazafias érzésének ér­
vényesülését vették igénybe, hogy a nép 
gondolkozását helyesen irányítva, jogos vagy 
jogtalan törekvéseit — jóakaró felvilágosítás­
sal avagy a törvény szigorának teljes alkal­
mazásával, a megengedett határok közé szo­
rítsa.

Az 1905. őszén a vármegyében a békés 
egyetértés már-már veszélyben forgónak lát­
szott — azonban a helyzet idejében való 
felismerésével — a túlzók mérséklésével, az 
aggódók megnyugtatásával és a közbiztonsági 
intézkedések erélyes és idejében való megté­
telével a közbékét zavartalanul feutartottam 
— a nyugalmat a lakósság között helyre 
állítottam a nélkül, hogy mint több helyen 
történt, katonaságot vagy más rendkívüli 
eszközöket vettem volna igénybe.

Megóvtam vármegyénket az azon időben 
sok helyen előfordult alkotmányellenes meg- 
támadtatásoktól úgy, hogy bár néma, de mély 
hazafias fájdalommal, a vármegye békéjének 
megzavarása nélkül, képesek voltunk alkot­
mányos életünk visszatértét bevárni.

És mégis a politikai élet küzdelmében 
akadtak — nem sokan ugyan — kik az 
odaadó, hazafias törekvés és munka érté­
két leszállítani akarják, s immár személyi 
gyűlöletüknek is engedve, kíméletlen s 
teljesen igazságtalan támadásokban részesí­
tenek. Kötelességemnek tartottam igen tisz­
telt értekezlet ezen tényeket felhozni csak

Közérdek.

azért, hogy itt őszintén kijelenthessem azt, 
hogy a ma is folyamatban lévő hajsza, mely 
semmi bizonyítékot felmutatni nem tud, min­
den jogos alapot nélkülöz s nem is annyira 
politikai természetű, mint engesztelhetetlen 
személyi gyűlölet szüleménye. A támadásokra 
annak idején határozottan nyilatkoztam — 
és még nyilatkozni fogok — felebbvalóimnak 
pedig a kívánt jelentéseket megtettem.

Politikai tekintetben az országos alkotmány- 
pártnak vagyok tagja és gróf Andrássy Gyula 
m. kir. belügyminiszter politikájának feltét­
len hive és követője.

Közszolgálati működésem 30 év óta nyitott 
könyv, az objektiv kritikát mindig kerestem 
s megvagyok győződve, hogy nagy részben 
ennek köszönhetem a közszolgálat terén el­
ért sikereket. Az egyéni szabadságot, az egyéni 
meggyőződést mindig tiszteletben tartottam 
és fogom tartani, mert megvagyok győződve, 
hogy kölcsönös megbecsülés és egyetértés 
mellett mozdítjuk elé a magyar nemzeti 
egység és állameszme megerősítését, — igy 
lesz a mindenkivel szemben alkalmazandó 
igazságos és részrehajlás nélkül való eljárás 
eredménye: vármegyénk jólétben való élő- 
haladása*.

Az érez es hangon elmondott közvetlen 
beszéd óriási hatással volt, ott állott mint 
igazi öntudatos férfi a megtámadott alispán 
körülvéve lelkesen éljenző híveinek nagy 
seregétől és nem győzte fogadni azoknak 
Szerencseid vámt tait.

Most szólásra emelkedett dr. Ujfalusy Jó­
zsef apátkauouok. Sok szép beszéd hang­
zott el eddigelé a városház dísztermében: 
de ennél szebb beszéd még soha, valóságos 
remekműve volt a szónoklatnak.

Egy íenkölt gondolkozása bökés 
siet benne a méltatlanul üldözött 
segítségére, nem irtózik a háborútól 
ha az az igazság és a jog érdekében 
tattatik. A miben az ellenség megbízhatat­
lanságot talál, abban ő a vezető felelős 
férfin óvatosságát látja, a mibe az gyáva­
ságot magyaráz bale, abban kimutatja a 
böleseséget. ős a mit hazatiatlanságnak bé­
lyegeztek azok, az az a bölcs önmérséklet, 
mely az igazi hazafit jellemzi. Reá akarják 
tenni — mondja — kezüket az alispáui 
székre, arra a székre, a melybe beleültet- 
tüuk G évvel ezelőtt egy igaz hazafit, egy 
igazi férfiút, a ki hivatását a haza és megye 
iránt becsülettel töltötte be. Ezt nem en­
gedjük.

Szűnni nem akaró éljenzés és taps után 
fölolvastatott az a 70 aláírással ellátott 
sürgöny és levél, melyben az aláírók csat­
lakozásukat a Szász József jelöléséhez jelen­
tik be. Derültséget keltett egy bizottsági 
tagnak a következő levele;

„Mint a gróf Teleki elnöklete alatt ala­
kított abrudbányai bizottság tagja szívből 
üdvözlöm Szász Józsefet és az értekezlet 
összehívóit“.

Ezek után megalakították a J5 tagú 
végi óhajtó bizottságot, melynek elnöke dr. 
Müller Jenő ügyvéd, mire elnöklő nagy- 
piépost harczni és tettre serkentő be­
széddel a Szász József zászlója győzelmé­
nek biztos tudatában az értekezletet 
lelkesedés között bezárta.

43. szám.

főpap
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sem,
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» agy

Politikai hírek.
Országgyűlés. Wekerle Sándor mi­

niszterelnök f. hő 27-dikén törvényjavasla­
tot terjesztett a ház elé a koronázás negy­
venéves jubileumának megünnepléséről: A

törvényjavaslat ezt a jubiláris évfordulót ma 
radainló emlékek felállításával czélozza meg­
ünnepeltetni. Ilyen emlékek: a) muukáskór- 
ház Budapesten; b) Budapesten munkás­
otthon, a vidéken kulturházak; Árpád­
templom Fehéregyházán; d) kereskedelmi 
muzeum Zágrábban.

Vegyes hirek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hirek beküldésével bennünket támogatni.

— Köszönetnyilvánítás. (3 méltósága 
br. Kemény Árpád és neje br. Kemény Áv- 
pádné mai napon 300 korona segélyt küldött 
az elöljárósághoz a csicsóholdvilági tüzkáro- 
sultak felsegélyezésére. Fogadják a nemes 
szivü adakozók a károsultak nevében az elöl­
járóság hálás köszönetét. Csicsóholdvilág, 
1907. május 25-én. Danin János biró, Dobo­
lyi Sándor jegyző.

— Halálozások. Zilahi és szilágyfőke- 
reszturi dr. Asztalos János ügyvéd, 
Asztalos Kálmán dr. édes atyja, f. év május 
hó 27-én reggel 9 órakor G3 éves korában 
hosszas szenvedés után Kolozsvárt elhunyt. — 
Néhai Nagler Frigyes nagyenyedi posta- 
hivatali főnök neje, második férje után özv. 
Greger Jakabné szül. Land maun Ida életé­
nek 67-ilc évében f. hé 23-án Alsósófaiváu 
hosszas szenvedés után meghalt. — Zabo­
la i F inna Béla magyarlapádi körjegyző 
és neje Szentjáuosi Emmi másféléves kis 
György fiuk f. hó 28-án d. u. V* 1 órakor 
elhunyt.

— Időjárás. A nagy hőség a több helyt 
beállott eső folytán alább hagyott. Az utóbbi 
napok zivataraival kapcsolatban jégveré­
sekről is szólnak értesüléseink.

— Űrnapja a rém. kath. egyház szokása 
szerint ma reggel 9 órakor kezdődő ün­
nepélyes istenteutisztelettel s utána ked­
vező időjárás esetén körmenettel ünnepelte­
tik meg. Mise alatt Lubiuszky gróf „Ave 
Máriáját“ éneklik: Hegedűs Mariska és 
Bőgd án dy Irma kisasszonyok. A körme­
net alatt a polgári leányiskola r. k. tanulói 
latin éneket adnak elő Zehma un karnagy 
vezetése mellett.

— A helybeli oltáregyesület f. hó
23-áu népes választmányi gyűlést tartott.

— Választás. A helybeli róni. kath. 
hitközség közgyűlése R ó k a József pénzügy- 
igazgatót a státusgyülési képviselőket vá­
lasztó bizottságba delegátusnak választotta 
szavazattöbbséggel.

— Az enyedi tornászok útja. Mióta 
az iskolai testgyakorlás ügyét gróf Csáky 
kultuszminiszter s az ő példája után az or­
szág közvéleménye felkarolta, minden négy 
évben országos, minden másod évben kerü­
leti vei senyeken mutatja be a középiskolai 
ifjúság fegyelmezettségét és edzettségét, 
Folyó hó 26-dikán négy ilyen kerületi corna- 
verseny volt: Egerben, Eperjesen, Székes­
fehérvárott és Temesváron. A mi főgimná­
ziumunk egy 27 tanulóból álló csapattal 
volt képviselve az egri versenyen. Ez a 
csapat a hosszú és fáradságos előkészületet, 
az utazás, a próbák ős verseny fáradalmait 
könnyen és teljesen jó kondiczióban állotta 
ki. A merre csak járt, mindenütt kitűnt és 
imponált önérzetes, biztos és fegyelmezett 
magatartásával. Részt vett és első fokoza­
tot érdemelt ki a mintacsapatok versenyé­
ben; elismerésre méltó kitartással és si-
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kertel vett részt a füles-labda mérkőzésben ; 
több tagja pedig győzelmesen vagy szép 
sikerrel állotta meg helyét a futás, ugrás 
és súly vetés versenyében. A kiránduló csa­
pat, mely három egész napot töltött Eger­
ben s megtekintette a város történelmi em­
lékeit, tanulságos utjából folyó hó 28-dikán 
délben érkezett Nagyenyedre, hol az állo­
máson a tanárkar és nagy közönség fogadta. 
Fogarasi Albert rektor meleg hangon üd­
vözölte a kiránduló csapatot, melyet a kol­
légium megvendégelt.

— Miniszteri biztos. A Bethleu-kollé- 
gium főgimnáziumának érettségi vizsgálataira 
miniszteri biztosképeu dr. Erdélyi Pál egye­
temi könyvtárőr küldetett ki.

— Műkedvelő előadás. A nagyenyedi 
protestáns uőegyesület, embarbaráti czéljai 
javára, junius 1-én a régi városháza díszter­
mében sziuielőadást rendez. Szilire kerül 
„Az államtitkár úr“ 3 felvouásos vígjáték. 
A szerepeket a legjobb műkedvelők személye­
sítik. A darabot Inczédi Joksman Ödön dr. 
rendezi. Helyárak: ülőhely (számozatlan he­
lyek) 2 kor., állóhely 1 korona, diák- és 
gyermekjegy GO tillér, karzat 40 fillér. 
Az előadás pontban 8 órakor kezdődik. Elő­
adás után táncz, — Az Egyesületet ajánl­
juk közönségünk pártolásába.

— A nagyenyedi áll. polg. leány­
iskola és női kézimunka tanfolyam köz- 
vizsgálatainak sorrendje az 1906—1907. is­
kolai év végén : Koronázási évfordulói és 
„Öumüvelődési Egyesületi" évzáró alkalmi 
ünnep junius 8 án d. u. 4 órakor az iskola 
tornatermében. Vallásvizsgák mind a 4 
osztályban junius 7-én d. u. 4—5 óráig, és 
11-én (I. e. 11 —12 óráig. Tornavizsga mind 
a 4 osztályban juu. 10-án d. u. 5—6 óráig.
I. osztály vizsgája 17-én d. e. 8—11 óráig.
II. osztály vizsgája 17-én d u. 3—G óráig.
III. osztály vizsgája 18-áu d. e. 8—11 óráig.
IV. osztály vizsgája 18-áu d. u. 3—6 óráig. 
Magánvizsgák mind a 4 osztályban 20-án 
és 21-én. Junius 22-én d. u. 4 órakor a 
tanév ünnepélyes bezárása és a jutalmak 
kiosztása az iskola tornatermében. A női kézi­
munkák és rajzok a vizsgák alatt az iskola 
helyiségében lesznek kiállítva, ugyanitt tar­
tatnak az összes vizsgák is.

— Uj caendőrőrBÖb, Vármegyénk te­
rületén Csombord, Vládháza, Veresegyháza, 
Monora, Maroscsucs, Oláhdálya és Alsógáld 
községekben uj cseudőr-őrsparaucsnokság 
állíttatott fel.

— Szántás gőzekével. Ez utón vau sze­
rencsém a helybeli és vidéki gazdaközön­
séget tudatni, hogy gróf Bethlen Sándor 
marosgezsei uradalma a tulajdonát képező 
gőzekével f. évi junius hó 1-én oldatos he­
lyeken próbaszántást eszközül. A szántás 
egész napou keresztül folyni fog, s a tulaj­
donos minden érdeklődőt a jelzett napon 
szívesen lát. Marosgezse sürgöny és vasúti 
állomása Marosludas. — Inczédi Joksman 
gazd. egyl. titkár.

— Tánczmulatság Tövisen. Egy 37
tagból álló rendező bizottság junius hó 
8-án Tövisen az „Oroszlán“ szálloda nyári 
kerthelyiségébeu jótékonyczélu zártkörű 
nyári tánczmulatságot rendez. Belépti dij 
személyenként 2 korona, családjegy 4 ko­
rona. Kezdete este 7 órakor. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hírlapikig nyug­
táztatnak.

— A villám pusztításai. E hó 2G-án 
Gáldtő községben lecsapott a villám Baruch 
Mór istállójára és azt felgyújtotta. Az istá-
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lóban levő ötveukilencz disznó felperzselődött. 
A kár meghaladja a tízezer koronát.

— Visszavándorlás. Romániában is 
vége szakadt a jó világnak, mely évtizede­
ken át a székely ség ezreit csábítot ta kiván­
dorlásra. A téli oláh forrongás óta a kint lakó 
magyarság mind sűrűbben keresi módját an­
nak, hogy a hazába visszatérhessen. A sze­
gedi iparosok szövetsége most kőműves, ács 
és fémipari munkásoknak ígér azonnali el­
helyezést. Kívánatos lenne, hogy a kormány 
is tudomást vegyen e mozgalomról s a vissza­
települést legalább szabad vasúti jegyek 
adományozásával könnyítse meg.

Helelőa szerkesztő:

Dr. MÜLLEK JENŐ.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

__ KIS HIRDETÉSEK,
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra [szívesen válaszolunk, ha 
póstabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Jó családból való fiú sütő-tanu­
lónak felvétetik azonnal Hamberger 
Károly sütőmesternél Marosujvárt.
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Sz. 268—1907. tkvi

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz, 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy­
enyedi kir. járásbiróságuak 1907. évi V. 161 8 számú 
végzése következtében dr. Nagy Samu ügyvéd által 
képviselt marosujvári takarékpénztár javára Ilísztricsányi 
Pál és t. ellen 643 kor, s járulékai erejéig 1907. évi 
február hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján le- és felülfoglalt és 838 kor. becsült következő in­
góságok, u. in.: házibulorok nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1907. 
évi V. 161 4 sz. végzése folytán 643 korona tőkekövete­
lés, ennek 1907. évi május hó 16. napjától járó 6% 
kamatai, biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Nagyenyeden az alperes lakásán leendő eszközlésére 
1907. évi junius hó 10-ik napjának délutáni 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1907, évi május hó 19. napján.
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Gajzágó Simon,
kir. bir. végrehajtó.
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FISCHER ES TARSA iM AG YEN YEP HM' ^

Hunul

A legszebb 
gyümölcsfát

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió élökeritéj csemete.

SóLalérfök a Díszcserjék a Rózsák. 
Bogyogyümólcsüek sth

B
Kifogástalan

tzlIóoítványoL

1>/j millió Hxólóoltvúuny.
Európai és amerikai sima éj 
gyökeres jzőlövesszők jtb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen

216 53—104
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EGYESÜLT FS- és SZÖLŐOLTVÁNYiSKOLBK EISCHEfl és TÁRS», es »MBROSl M.

Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
iiiiiiiiiimiiimiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimi

Előnyös
Vásárol
Letétbe
Idegen
Váltókat
Betétet

kölcsönt ad betáblázáara, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 6*/„ 6, 6'/,% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
47a kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

miimmiiiiiimiiiimimmiHmiiiiimimimmiMiiimiiimiimimi =

Ifj, Mélász János és Társa |
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk | 
raktára; temetkezési és hullaszállitásl vállalata §
Nagyenyeden. |

... ................................ ................................... imimimiiHiiiimmi E

Van szerencsénk a nagyérdemű helyi és vidéki közönség szives tudomására hozni, hogy a helyi piaezon = 
I (Főtér 3. szám alatt, volt Korbuly Kristóf-fóle helyiségben) a mii kor igényeinek teljesen megfelelő

női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru-üzletet
nyitottunk, kapcsolatosan temetkezési intézet és hullaszállitásl vállalattal. Több évi tapasztalataink s rendezett 
anyagi viszonyaink azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy elsőrendű bel- és külföldi összeköttetéseink által a 
n. é. vevőközönsóg minden kivánalininak teljesen megfelelhetünk. Kérjük a nagyérdemű köz ínséget, kegyesked­
jenek bennünket beoses megrendeléseikkel megörvendeztetni; egyszersmind biztosítva, hegy legtöbb törekvésünket a 
nekünk előlegezett bizalom kiérdeinlésére fogjuk fordítani. Vilélei megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek . 

Kegyes pártfogást kérve vagyunk teljes tisztelettel : ifj, Mélász János ÓS Társa.
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Hegyi János
mtilakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEN.
Ml.„UH..,......",...... ......................... .............................. ,,,,,,,

Elvállalok mindennemű épület-, mii- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasráesok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengók, 
telefon es villámhárítók szakszerű szereléséi. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzeséplök, moto­
rok, szivattyúk és szivaílyuskutak, gazdasági gépek és | 

eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szín- ] 
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközöiiségnek saját

műhelyemben összeállított í

elpusztíthatatlan aozélfejii 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok ! 
Becses pártfogást kér

Kiváló tisztelettel

hegyi János,
I'* ‘'* mtilakatos és gépjavító műhelye. J

§
Táncztanitási jelentés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Nagyenye- 
jäb, l*cn J"u*'us ^'en a nyári vakáezió alatt a Tövis-utezában levő saját 
fs? tánozterraemben

w TÁNCZISKOLÁT
Jsv n.Vi!°k a kis gyermekek részére délután 4 órától este 6 ig, felnőttek­
ig« no^ 10-ig, minden újabb lánczot a legmodernebb styl ben

t>s íl legszebb módszeri el tanítok.
Koszton magánórákat intelligens úri családoknál úgy csoportok, mint 

^ egyes személyek részére szívesen és előnyös feltételek mellett adok. 
á>, *"^z oktatás felöleli az egtsz koreográfiái tánezmüvészetet és test­
it aesthetikát.

Beiratkozni a táncziskola helyisegehen a nap bármely órájában lehet
A n. é, közönség becses pártfogását kéri

Herlitska Nándor
okleveles táneztanitó.
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ESZÉKI ARCZKENŐCS és 

ESZÉKI SZALVATöB-mPPAN

Jpg,
íz;/ Á '/

eltávolítja a szeplöt, 
májfoltct és a bór 
összes tisztátalan- 6 1

e © e
Valódi csakis a

I3ienes J. CX
Szalvator gyógytárából 

ESZÉKEN, Felsővéros.
1 tégely eszéki nrczkenócs ars 70 f. és 1 kor 
1 drli Szülvator-szappan „ 1 korona

1 tégely kézi paszta .. 1 kor. 20 fill
1-yom rizspof kis doboz „ l korona. 

r ■' - nagy, doboz .. 2 korona,
b.zen czikkek minden ártalmas alkatrésztől mentek 
es megfelelnek íökéletisen a 71012. sz. B. ml 

rendeletnek. 65 1 — 10
Főraktár Budapesten:

TOROK JÓZSEF gyógyszertára.
VI., Kiráiy-ntcza 12. és Andrássy-út 29.

Csak SICULÁ névvel ellátóit üvegek valódiak,
A MÁLNÁSI

.,S IC ÜLI A”
FORRÁS-víz

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarótegeken át fúrt 
Artézi forrást.

A g) omorégést rögtön megszün­
teti. Páratlan élvágygerjesztő. 
Azonnal haló különleges,ség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, j 
hólyag hurntoB bántalmai ellen 
Korányi, Kéthly, Tauszk, Kiég- | 
ler, Nuricsán József tanár urak 
szakvéleményei Q I p t; i i t, !
a MÁLNÁS! nVlUULIA
forrást a kontinens legdúsabb 
PSI"" természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minősítik.

Magyarországi főraktár :

BRAZAY KAI,-MÁN
BUDAPEST, József-körut 37.

kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
fi is ze r k p 1 • e s k e d é 8 é b c 11.

Lányi Lajos
női és úri divat raktárából leg­
olcsóbban beszerezhetők a most 
érkezett tavaszi ás nyári czik­

kek, u. m.:
Női és úri hazai és angol szövetek, 
tiatiz, voál, szatén és setirek. Ruha- 
vásznak. Hazai hires Kobrák-czipők. 
Pécsi kesztyűk. Kalapok. Harisnyák. 
Nyakkendők. Mindennemű női, férfi 
és gyermek fehérnemüek. Paplan, 
matrácz, ágy- és függöny garnitú­
rák. Utazó bőröndök és minden 
idetartozó, itt fel nem sorolható 
czikkek. —- Luisien selymek blú­
zokra minden színben csak 75 

k rajé zár.

Téli áruk minden elfogadható árakon,
54 íl- Lányi Lajos.

: j&k\ tT* A

Kiííinő minőségű és legnagyobb szilárdságú Poríland-Cemeníet ajánl olcsó áron a

Brassóban. 13 37-50

Nyomatott a Nagyenyedi Könyv,ttomda es iw,. T“7T- - - - - - - - - - - -  ./“UtCZfl 128, SZálTl,
lH 1U6>á1’ Ilészvénytársaság könyvnyomdájában Nagy^detT-----------------


